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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek -

\ kiegyezési tárgyalások.
Budapest, márcz. 4. Politikai körök­

ben elterjedt hírek szerint a kiegyezési 
tárgyalások, amelyeket e hó 11-én Buda­
pesten, majd később Bécsben folytatnak, 
csak májusban jognak végit érni.

A képviselöház ülése.
Budapest, márcz. 4. A képviselőház 

ma délben Návay Lajos elnöklete alatt 
rövid ülést tartott, Bedöháry János elő­
ad«) beterjesztette a tanítók fizetésrende 
zésére vonatkozó törvényjavaslatot, majd 
Darányi lgnácz földmivelésügyi miniszter 
a marokkói sáskák kiirtásáról szóló javas­
latot nyújtotta be. Csizmasia Endre a 
polgári törvénykezési rendtartás módosí­
tásáról, Bakonyi Samu a bűnvádi per- 
rendtartás módosításáról és az ügyvédi 
rendtartás némely módosításáról terjesz­
tette elő az igazságügyi bizottság jelenté­
sét'. Végül Baloghy Ernő a mentelmi bi­
zottság nevében adott be több jelentést. 
Ezzel az ülés véget ért.

A függetlenségi párt érte­
kezlete.

Budapest, márcz. 4. A független­
ségi párt ma este Kossuth Kerencz el­
nöklete alatt értekezletet tartott, amelyen 
több kisebb javaslatot tárgyaltak és elha­
tározták, hogy a tanítók tizetésrendezé- 
sértit szóló törvényjavaslatot a szerdán 
tartandó koalicziós pártértekezleten tár­
gyalják. Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszter több kérdésre válaszolva,

„^TENGERPART" TÁRCZÁJA.
A szomszéd kutyája.

Irta : Hudson ina.
Félórával azután, hogy az uj laki) beköl­

tözött a szomszéd házba, kiddel ( le'nentin 
kisasszony egy kis barna kutyát látott a virág­
agyai között. Az apró barna lábacskák rette­
netes pusztítást vittek véghez a skárlátvörös 
gerániumok között.

t lementina — tekintettel az ismeretlen 
szomszéd érzelmeire — nem ütött ugyan iá a 
kutyára, de erélyes hangon rákiabált. Hanem 
a kis imposztor nem vette ezt komolyan, vi­
dám csahoiással keringett körülötte és két 
első lábával besározta a rózsaszín pongyola 
uszályát.

— A gazdád nem visel rád gondot, 
mondta önmagának Miss C lementina. Ha­
tározottan sovány vagy. Jöjj * konyhába, ott 
kapsz valamit .

Elle nseges tekintetet vetett a kerítés tele, 
ahol Mr. Kent Maciin urat sejtette................

Ez az ur később rendes délutáni sétájái a 
indult. Mikor ajtaját kinyitotta, egy kicsi barna

kijelentette, hogy a párt nyugodt lehet, 
a kormány a kiegyezési tárgyalásoknál 
megállja helyét.

A szikszói választás
Ssiksisó. márcz. 4. Az itteni vá­

lasztókerületben a mai kepvisrlőválaszl t 
I son két függetlenségi jelölt: Birczay Sán- 
j dór és Vitéz Győző állott egymással 
I szemben. A választás Bárczay Sándor 
i győzelmével végződött, akit 400 szavazat- 
I többséggel választottak meg országos 
; képviselővé.

Lengyel Zoltán kihallgatása.
Budapest, márcz. 4. Lengyel Zoltán 

országos képviselőnek tegnap kézbesítet­
ték az idézést Ruttkay István vizsgáló­
bitóhoz, hogy a Polonyi Géza volt igaz­
ságügyi miniszter által ellene indított 
pörben, amelyben saitó utján elkövetett 
rágalmazással és levéltitok megsértésével 
vádolják. előterjeszsze" bízónvitékait. 
Lengyel Zoltán ma délben jelent meg 
a vizsgálóbírónál, megfelelt az általános 
kérdésekre és kijelentette, hogy a Po- 
lonvi által inkriminált czikkekért elvállalja 
a felelősséget. A bíró kérdésére, hogy 
kiván-e a bizonyítás jogával élni, Lmgytl 
Zoltán kijelentette, hogy egyelőre semmi­
féle cgvéb nyilatkozatot nem tesz. mert 
tudtával a nyomozás során oly tények 
történtek, hogy ezek miatt úgy a vizs­
gálóbírónak, mint az eddig eljárt Magyar 
István királyi ügyésznek mellőzését - 
más vizsgálóbíró es más ügyes: ki rende­
lésit kén a törvényszékül. \ égül kei te, 
hogy adják ki neki az ügyre vonatkozó 
iratokat áttanulmányozás végett.

kutyát látott maga előtt, mely éppen azzal 
volt elfoglalva, hogy uj gyékény lábtörlőjét 
darabokra hasogassa.

Maciin ur délelőtt ugyan i/t a kutyát a 
szomszédnéja kertjében latta loglalato-kudni, s 
Így szólt önmagában :

_ ,\ rniss juVb rendre szoktathatna a
kutyáját. De utóvegre. ha 3 nem sajnálja 
virágagyait, én sem lehetek oly szűkkeblű, 
hogv a lábtörlő miatt panaszkodjam.

I ' Lehajolt az állathoz es megsimogatta ; a 
kutya pedig hálásan megnyalta még újonnan 
vikszelt czipőjét.

E naptól kezdve Maciin ur kétszersültet 
tartott a fiókjában s hetenkint kétszer változ­
tatta a lábtörlőt az ajtó előtt. Nagyon szere­
tett volna megismerkedni a bájos szomszedno- 
vel de nem volt, aki bemutassa. E ment tehát 
a viragarusnőhöz s egy csomó vörös gerániu­
mot vásárolt nála csinos cserepekben. Aztán 
megleste, amikor a miss eltávozott hazulról s 
odacsempészte a feltúrt virágágy középébe 
Ecv névjegyet is mellékelt hozza es e soro­
kat irta rá : ‘.A kutya áltál kitépett virágok
helyett.« .. .‘ * miss melegen köszönte meg a Ügyei­
met levélben s kijelentette, hogy egy cseppet 
sem haragszik a kis kutyára, amiért kait tett 
a kertjében.

A hágai bókekonferenczia
Béct, márcz. 4. A legtöbb nagyha­

talom kijelölte mái képviselőit a hágai 
békekonferenexiára. A konferenczia tag­
jainak száma több -vázra mg és 47 ál­
lam lesz képviselve a konferenczián. 
Ausztria-Magyarország képviselője Meny 
Kajetán nagykövet lesz, aki a monarchiát 
már a legutóbbi békekontf.mírzián is 
képviselte.

Tömeges provokálás.
Miskolcié, márcz. 4. Katona Imre

szerkesztő lapiában Szathmáry huszár- 
hadnagy legutóbbi kard-afférje alkalmából 
hev.-s hangú czikkeket irt, miért is a huszár­
ezred égést tisztikara provokálta \ lova­
glás ügy azonban ma délután békés utón 
nyert elintézést.

Nagy dinamitrobbanás.
Kérv York, márcz. 4 \ múlt éjjel

a várostól több mérfóldnyiic egy épülő alag- 
j utlcil ezer font dinamit felrobban/. Har- 
j /nincs alvó munkás eleiét veittette. A
• robbanás harmincz kilométernyire hallható 
! volt. New-Yorkban óriási pánik támadt;
• a lakosság földrengéstől tartott és éjjeli 
! ruhában menekült ki a házakból tz ut

czákra
Hajókatasztrófák.

Két német göaös üssaeütkoxése 
London, márczius 4. Tegnap Dover 

1 közelében sűrű ködben összeütköztek a 
j «Marsala» es a «Helene* német gőzösök.
1 A - flelem > elsülyedf. A legénységből 8 

ember a vízbe fűlt, a többinek sikerült 
í Doverben partra jutnia, 
i A ,,Standard“ levelezője igv Írja le a

E naptól kezdve főhajtással üdvözölték 
egymást az utczán vagy 11 z ablakban, sut 

1 ee\’szei az időre nézve is váltottak egymással 
1 néhány banális megjegyzést.

A kutya nagyon szereti kegyedet. —
! mondta Maciin egv i yen a! ta'omm ti.

- l)e ónt jobban szereti, — telelt a miss 
sietve, mert félt, hogy Maciin ur féltékeny lesz 
kutyája ragaszkodására.

Egy reggel piszkos, formátlan szalmadara- 
bot hozott az ajtaja elé a kis kutya.

A mis- szent borzalommal ismert ra 
benne a Maciin ur legújabb panamakalapjára. 
Nagy elhatározás támadt a léikében. Áthaladt 
a kis udvaron s megnyomta a csengőt a szom­
széd ur kapuján.

— Oh, úgy sajnálom. — mondta s odu- 
nyujtotta a kalapjaimból, -- Igazán, ez már 
sok ettől a kutyától I

— Nem tesz semmit, — szólt Maciin ur 
udvariasan

— Meg kellene vernie I — szólt a leány. 
— Megverni I Megverni a kegyed kutyá­

ját ! Kedve- mis< Liddei, csak nem tételezi ezt 
fel rólam I

A miss álmélkodva nézett rá 
— De hiszen a kutya az öné, nem ez 

enyém! — kiáltotta.
— Akkor láttam először, — válaszolt
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katasztrófát A ,,Helene“ az összeütközés­
nél hatalma^ léket kapott elül és rögtön 
sül ye dói kezdett. A mentőcsónakokat 
azonnal vizrcbocsátották, de az első két* 
tőt a hullámok elragadták. Csak a har­
madik es negyedik csónak vehette fel a 
menekülőket. A kapitány, as első gépész 
ti a Itpénység hat embert, kik már nem 
siállhattak a két mentőcsónakba, a vizit 
fül luk. A megmenekülteket vivő két 
csónak a nagy kod miatt több mint két 
óráig küzdött minden ezét és irány nélkül 
a habokkal, miközben folyton hallatszott 
a vészkürtök és a szirénjelzők bugása. 
Végre több doveri gőzös segítségével si­
került a két mentőcsónakot Doverbe be­
vinni.

Elsülyedt oUtsa göaös.
Hamburg, márcz. 4 Pittaluga olasz 

hajótulajdonos »Congo« név ti gőzöse, 
amely Génua és Hamburg között teljesít 
járatokat és tegnapelőtt indult vissza a 
hamburgi kikötőből Génua leié. tegnap 
az Északi tengeren összeütközött a »Ne- 
rissa« gőzössel. Az összeütközés oly erős 
volt, hogy a »Congo* húsz perez alatt 
elsülyedt. Tizenöt olasz matróz a lin­
gerie veszett, a többi kilcnczet és a hajó 
kapitányát felvette a »Nerissa« gőzös, 
bár maga is erősen megsérült. A „Ne­
rissa “ ma érkezett he a menekültekkel a 
hamburgi kikötőbe.

Az élet vándorai.
E eztmmel a Budapesten megjelenő • Poli­

tikai Heti Szemle» közli ezt a sok tekintetben 
talalo képét Fiúméról

Mikor a tavaszi, nyári napsugár ragyog 
az Adria százszinü vize felett es karcsú bár­
kán, hófehér szalon-gőzösön vidám társaságok 
járják be a kék habok világát — a boldog 
jómód vándorainak útja ez a tenger felé.

De mikor odabenn nagy Magyarországon 
leereszkedik a sötét novemberi köd, s a ko­
pott, rongyos ruhákat eljárja a téli szel, mikor 
a nyomorult, keisegbeesett exisztencziak előtt 
megjelenik a tél, a maga rettenes, kínos ha­
talmával — a mi tengerünk felé egy szomorú, 
kétségbeesett hadsereg indul eb telkükben ra­
gyogó reményekkel a gazdag, hatalmas tenger­
parti város iránt.

Azt hiszi mindegyik, hogy itt délen, a 
tenger mellett, babéieidók alatt isméietlen a 
tél nyomora Hogy itt a kikötőváros zugó 
áradatában, forgalmában munaát talál a mun­
kát keieső kéz, hogy itt a gazdag város ha-

Maclin ur, — amikor a kegyed virágágyait 
pusztította.

— Oh!
A miss hangosan nevetett.
— És mind a kelten milyen kimenttel 

bántunk vele !
— Mert azt hittük, hogy a másikhoz tar­

tozik.
Egy kódos délután azonban eltűnt a kis 

kutya Hiába kiabált neki a miss, hiába fütyölt 
neki Maciin ur, csak nem került 'elő. Clemen­
tina szomorúan nézett a vörös virágokra, me­
lyek szép sorjában virítottak. Maciin ur pedig 
mérgesén rúgta meg a vadonatúj lábtörlőt az 
ajtaja előtt.

— Hol lehet ? — kérdezgették egymástól, 
de hiába.

Végre Maciin urnák egy jó ötlete tá­
madt.

— Kifizette kegyed erette a kutyaadót ? 
kérdezte a misstöl.

— Nem.
— Nem is volt medaliaja* * * * 5
— A nyakán?
— Ott.
— Nem.

talmas kereskedelmi eleteben a lehulló moi/.sa 
talpra AliitjH a munkában elesett nyomorul­

tat. Azt hiszik, hogy « fiumei gazdag ma­
gyarság keblére öleli az ide szakadt ma­
gyart !

Milyen balga hit. érdemes mai egyszer 
egy nagy, országos lap hasábjain felállítani a 
tilalomfát Ne rohanjatok a biztos nyomorba !

Nap nem múlik el. hogy a fiumei olasz 
lapok hasábjain ne olvassuk e híreket «Lakás 
és élelem nélkül I» «Tökéletes nyomor .« ttsz- 
szeesett az éhségtől > S e röv id hírek mind 
egy-egy szerencsétlen magyar exísztenczia 
szörnyű tragédiája. Az ország minden részé 
bői százával jönnek ide munkát kei esni, me- 

skülni u tel kegyetlensége elől. S mit talál­
nak ? Ha zug a bóra, s a teli hónapok alatt 
mindig zug, a hideg dermeszt óbb, mint a ha­
vasok apán s a hozzá nem szokott embert a 
földhöz dönti a rögtöni súlyos meghűlés. 
Munkát találni pedig nem lehet.

Csupán magyarul beszélő embert egyetlen 
vállalat, ezég be nem fogad, a rakodó mun­
kások csupa olasz emberek, a saját szerveze­
tüket sein képesek munkával ellátni, hiszen 
pang minden s a szegénység sehol sem akkora, 
mint Fiúméban. A drágaság felülmúlja a 
budapestit s az itteni szegény ember életét 
nem bírja el a legnyomorultabb magyar sem.

A fiumei munkás elmegy az olajszagtól 
bűzös oszteriábn. megeszi a iá1 vízbe főtt 
kukoricza-lisztet, a polentát, meg az olajba 
főtt szardellákat, megiszsza a fanyar dnlmát

menekültek, kiket anarchizmus miatt üldöznek 
az olasz rendőrség kopói s kik meghúzódnak 
az óváros padlásszobáiban, remegve attól a 
gondolattól, hogy Fiume területen működni 
kezd majd az állami határrendőrség.

Tegnap este szembe jön egy ember. 
Valaha a millenium idején jó barátunk, huszár- 
főhadnagy, majd azután egy szomorú bűntett 
hőse. pár napja szabadult a fogházból.

— Miért jöttél Fiúméba ? — kérdjük.
— Dolgozni akarok, itt a munka zajában 

feledni a múltat, uj jövőt kezdeni !
Munka zaja ? Az nincs, csak száz és 

szúz letört ember vergődése, kik csalódni jöt 
tek ebbe a szegény, szép varosba, mely ma­
gyar ugyan, de szegény magyarnak nincs 
benne keresni valója 1 Ebbe a szegény, szép 
városba, melyet félreismer az egész ország s 
a kormányzói is akkor ismernek csak meg, 
mikor már eltávoztak.

Szegény ember ne jöjjön ide munkát ke­
resni, csak akkor, ha már megváltva a hajójegye 
a Cunardék fekete koporsójára.

. . . Bevilágít tűz szemeivel a kormányzói 
palota száz szeme a ködös januári éjszakába 
s az éhesen kóborló vándorlók a sötét utczáfc- 
ról úgy nézik, mintha az lenne az ígéret löld 
sziklájának ormán felgyulladó máglya, melyért 
ezer mérföldet nyomoroglak. És kialuszik a 
száz szem — marad a sötétség és a nyo­
mor.

Nyomornak vándorai, Fiume nem az Ígé­
ret földje!

S. F.bort s jóllakva, társaival óraszám játssza a 
magyar leieknek butitó »morál*. A magyar 
ezt az ételt éhhalál ellen sem tudja megenni, 
barátra, társra, baráti hajlékra nem lel, hiszen 
a nép körében gyűlölt is, megvetett is a ma­
gyar, de meg a nyelvét sem érti senki.

De a szegény munkás még hagyján. A 
rendőrség kényszerútlevéllel visszaküldi s a 
nyomorgáson kívül más csapás nem érte.

De jönnek egyre az élet küzdelmében le- j közelebbi fogadás e hó 13 áu lesz. 
tört középosztálybeli magyarok is. Vagy le- ‘ — A városi állandó bisottság le­
rongyolódva Trieszt felül, vagy csak még ■ nap jéiután öt órakor ülést tart a már közzé­

tett napirenddel.
— A központi választási bizottság

KÜLÖNFÉLE.
— A kormányzóné szerdán 

fogad. Alákó Sándor gróf kormányzó 
' szül Lipthay Eszter bárónő e hó 6-án, 
dán a rendes fogadást nem tartja meg. A

nem
neje,
szer-
leg-

ehesen, de reménynyel Magyarország felül.
Munkáról, jövedelemről Álmodik mindegyik s 
remélnek a bőkezű Magyarországban. S ezek­
nek elmondani olyan fájó, hogy tévedtek, 
Fiume nem az, amiről álmodtak. Hatalmas, 
gazdag magvar itt nincs. Aki magyar itt él, 
az örül, ha maga és családja élni tud, örül, I 
ha exisztencziája biztos, de másnak állást j 
adni képtelen. Az olyan emberek száma, kik 
segíteni tudnának, alig egy-két jólelkü válla­
lati igazgató, kik ostroma alatt állnak száz és 
száz kérő, könyörgő embernek, levélnek. Lé­
tezik a magyaroknak valami egyesülete, de az 
a saját tagjain sem tud segíteni. Ha pedig a 
társaságok egyetlen ingyen hajójegyet adnának, 
ez a példa azt a következést vonná maga 
után. hogy külön hajó kellene az élet szo­
morú vándorai számára.

A harmadik csapat vándor az olasz földről

szombaton délben a polgármester elnöklésével 
a városháza kisebb tanácstermében ülést tar­
tott, hogy az 1908. évi képviselőválasztások 
névjegyzékének elkészítése, Illetőleg a régi 
névjegyzék helyesbítése dolgában intézkedjék. 
Az összeíró és igazoló bizottság tagjaivá meg­
választottak Deseppi Róbert városi titkárt, Het­
ilek György es Mátkomé h Remigio városi 
tisztviselőket.

— Az Osztrák Lloyd fiumei azol- 
i gálata. Az Osztrák Lloyd hajóstársaság it­
teni főügynöksége közhírre teszi, hogy h tár­
saság hajói áprilisban is. úgy mint eddig, lá­
togatni fogják a fiumei kikötőt.

— Akkor a kutyapeezér vitte magával.
A miss sírva fakadt.
— Előkeritem, ha száz fontba kerül is, —

vigasztalta Maciin ur.
S mikor egy óra múlva maga után von­

szolta egy zsinóron a vidáman csaholó kis 
barna kutyát, a miss meghatottad köszönte meg 
fáradságát

— Csak egy baj van, — mondta Maciin 
ur. — Nem tudtam, milyen tultydonos nevét 
véssem a medáliájára. Nem találja miss nagy 
kárnak, hogy ez a szegény kis állat senkihez 
se tartozzék ?

— Nem tudom, — dadogta a miss.
— Mikor az ön kertjében foglalatoskodik, 

ekkor az ön kutyája, — folytatta a férfi. — 
Mikor az én lábtörlőmet pusztítja, akkor az én 
kutyám. Olyan könnyű volna őt a mi ku­
tyánkká tenni ! Akarja?

— Nem tudom, — ismételte a miss. De 
minthogy az arczát a Maciin ur kabátja uj­
jába rejtette, Maciin ur azt a következtetést 
vonta le belőle, hogy mégis csak akarja, s 
erőszakkal maga felé fordítva az arczát, hirte­
len ajakon csókolta őt.

— A haditengerészet köréből Lolá­
ból jelentik, hogy uz «Erzherzog Karl», «Erz­
herzog Friedrich» és «Babenberg» hadihajók, 
valamint a «Streitet» a-- «Ulan» torpedó zúzok 
elindultak a Keletre, Ahol két hónapot fognak 
tölteni. — Ma délután két órakni Lólábul Fiú­
méba érkeztek a «Zara», «Kukuk«, «Staat», 
«Secretäv« es «Elster» turpedóhajók Sanches de 
la Cierda fiegattakapilány vezénylete alatt.

— A kivándorlóhajók Newyorkból 
érkezett távirati jelentés szerint a kivándorló­
kat szállító, «Ultonia» Cunavd-gőzós, amelyről 
tudvalevőleg a múlt héten az a hit volt itt el­
terjedve, hogy útközben elsüllyedt, tegnap sze­
rencsesén odaérkezett. A Cunard-társuság 
• Caronia» nevű gőzöse Newyorkból jövet 
szombaton Nápolyba érkezett, ahol 259 visz- 
szavándovlót tett partra, akik vasúton Fiúméba 
jöttek, hogy innen hazautazzanak.

— A Fiumei Népbank vasárnap tat • 
tóttá rendes évi közgyűlését, melyen elhatároz­
ták, hogy a részvényeseknek 8 korona oszta­
lékot fognak fizetni tészvényenkint.
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— A Fiumei Otthon estéje. Mint
Rudüpcstrő1 jelentik, a Fiumei Otthon szomba­
ton taitotia meg ebben az evben második 
estéjét, amelyet sikerült hangverseny vezetett 
be. Elsőnek Kuliffay Izabella zogoramüvésznő 
lépett a dobogóra, ki előadásával nagy tet­
szést aratott. Utána B'ohm Hedvig kisasszony 
énekelt és Schnur J. tanár hegedült nagy 
sikerrel. Ezután Mattioni Gracco olasz hang- 
vei scny énekes szép baritonhangjával Rotolinak 
és Lollinak egy-epy dalát, ráadásul pedig 
Careiii nápolyi zeneszerzőnek »Mefisztó« czitnü 
kompozicziójat adta elő. Végül Kultffay és 
Rohm egy négykezes darabot adtak elő zon­
gorán, majd régi magyar darabokat. A hang­
verseny után táncz volt, amely hajnalig tar­
tott.

— Cabaret-előadások Kitűnő műsora 
van je:en!eg a Blumau és Steinau-féle cabaret- 
és orfeumtársulatnak, mel> a De la Ville- 
szálló éttermében esténkint óriási sikerrel 
iKi'.ja előadásait Feltűnést keltenek különösen 
Fieri Ada, a kiváló diseuse finom művészettel 
és bajos diszkréczióval előadott müsorszámai 
Wolzogen és Evers dr. hírneves repertoirejá- 
b..| ; kiv üle kiemelkednek még a társulat tagjai 
közül Rhoda He'la, a temperamentumos, rend­
kívül kecses német-olasz dalénekesnő, Resso 
Ali szubretténekesnő, Berényi Izsó, a főváros­
nak is közkedvelt magyar komikusa, valamint 
Schmidt Betty és Forst Tilly. Blumau és 
Steinau igazgatók is nagy tetszést aratnak 
fellépéseikkel. Az előadások olyanok, hogy 
»zokat családok is megnézhetik és n társulat 
jelenlegi összetételében meg is érdemli a szó­
rakozni vágyó közönség támogatását.

— A trieszti sztrájk megszűnt A 
trieszti kikö'ői munkások küldöttsége tegnap 
este bejelentette a kereskedelmi és iparkamara 
e'nöksegénél, hogy mivel a munkaadók haj­
landók teljesíteni követeléseiket, a munkások 
me már munkába állanak. A végleges meg­
oldás előkészítésére bizottságot választottak, i 

— Nagy lopás Triesztben. A trieszti 
rendőrség arról értesítette az itteni rendőrséget,1 
hogy Kassowitz Simon helybeli déligyümölcs- 
kereskedő ottani raktárából 10,000 koronát 
eooptak. A rendőrség itt is megindította a 
nyomozást a tolvajok kézrekeritésére.

—- Fertőző betegségek. A múlt heten 
a városi közegészségügyi hatóságnál a kö­
vetkező fertőző betegségeket jelentették be ; 
tífusz 2, difteritisz 2, vörheny 2.

— Elcsípett ókszertolvaj A bécsi 
rendőrség megkeresésére a fiumei tendőrség 
szombaton éjjel letartóztatía Steydler János 
szogzárdi születésű 24 eves volt pinezért, aki 
legutóbb Becsben egy grófi családnál volt mint 
más alkalmazva és onnan, húszezer korona 
értékű ékszert ellopván, megszökött. Az ék­
szerek majdnem mind megkerültek nála. Steyd- 
ler-K, aki töredelmes vallomást tett. Becsbe 
száll'üjak, ahol át fogják adni a büntető bíró­
ságnak.

_ A sorozás. A városi tanács az idei
sorozásokra vonatkozólag a következő hirdet­
ményt teszi közzé : Az 1907. évi katonai so­
rozáson. mely a helybeli kaszárnyában log 
megtartatni, az 1886., 1885. és 1884. évi szü­
letésű hadkötelesek, tartoznak megjelenni es 
pedig márczius 13-án reggel 8 órakor az 188b. 
évi születésűek, vagyis az 1. korosztályhoz 
tartozók ; márcsius 14.-én reggel 8 órakoi a 

c- 111. korosztályhoz tartozók, vagyis az

Vasutasok választmányi ülése
A \ a.siitasok Országos Szövetségének fiumei 
kerületi választmánya márczius 7-én Fodor 
A' min elnöklete a att ülést tart. Napirend :

Feig/ Józsefeinek le­
mül elnöklete 

a közgyűlés előkészite 
mondása; indítványok

— Hajók forgalma A fiumei kikötőbe 
érkeztek a következő hajók a »Szent István« 
Adria-gőzös Tadejevich kapitány parancsnok­
sága alatt Glasgowból; a «Zrínyi* Adiia-gő- 
zös Randich kapitány parancsneksága alatt 
Triesztből ; a »Gisela« osztrák gőzös Solch 
kapitány parancsnoksága alatt Triesztből. — 
— Elindult a »Flavian« angol gőzös Woodcock 
kapitány parancsnoksága alatt Vatrasz érinté­
sévé! Liverpoolba ; a «Cyprya« angol gőzös 
Gouldon kapitány parancsnoksága nlatt Liver­
poolba ; a »Jolanthe« angol gőzös Hodgson 
kapitány parancsnoksága alatt Nikolaievbe ; a 
»Carniola« osztrák gőzös Ivancsics kapitány 
parancsnoksága alatt Trieszt érintésével Soriá­
ba ; az »Árpád« Adria-gőzös Volani kapi­
tány parancsnoksága alatt Marseilleba ; a 
• Stefánia« Adria-gőzös Brazzoduro kapitány 
parancsnoksága alatt Glasgowba ; a »Báró 
Fejérváry« Adria-gőzös Rotterdamba.

Az zlrfnVi-társaság hajóinak forgalma ; 
Érkezett: »Kálmán király« márcz. 2-án Fiú­
méból Glasgowba ; »Kolozsvár« márcz. 2-án 
Fiúméból Gibraltárba ; »Szent István« márcz.

■ 3-án Glasgowból Fiúméba ; «Zrínyi« márcz. 
j 3 án Triesztből Fiúméba. — Elindult; »Báró 
j Fejérváry« márcz. 4-én Fiúméból Rotterdamba : 
i »Baross« márcz. l én Mettilböl Velenczebe ; 
I »Zichy« márcz. 1-én Antverpenből Cardíffoa.

bcíssumeeobo
neiczi zE’Eiisrsio-
MAOYAB CSALÁDI OTTHON.

Éksserváeárlóknak I A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszer­
üzletére, mely czúg Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdöpuvillonhan gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Ouarnero- 
különlegességekben.

Német kertész.
56 éves, az összes kerti munkákban jártas, 
szerény feltételekkel ajánlkozik állandó alkal­
mazásra. Szives megkereséseket «VV. I) • jelige 

alatt a kiadóhivatal továbbit.

w

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
'Példányai kaphatók a «Globus» hirlap- 
eldrusitó üzletben, Vine, de Domini-utcza.
A m. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr 
üzletében, Deák-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban, Ríva Szápáry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk- 

j ban („ Unió^-nyomda, Ríva Szápáry, Adria- 
palota.)

A LEGSZEBB
IW női divatszövetek a tavaszi 
saisonra megérkeztek! '•i

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Kaphatók:

"TTTolss 2?v£.
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. - TRIEST, Corso 9.

ka « rm*+
Szájpadlás nélküli szabadalmazott

Mily óriási a különbség

11.

oly otthonban, hol * gyermekek nem betegesek, nem 
gyöngék és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok 
és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek 
gyógyítására és egészségben tartusára egyike a legjobb 
szereknek az alphosphorsavas mész és natron hozzáadá­
sával készülő Sco 11 - fé 1 e E m u I s i o, mely rendkívül 
erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja 
erőteljes egészséghez. — A Scot t-l el e E m u s t o 
kellemes, édes izü. minélfogva könnyen bevehető es mivel 
egyúttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyát 
gerjeszti és az összes emésztési szervek működését ren- 
dezi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja « 
közönséges csukamájolajat.

\ Scott-fele E m u 1 s i o valódi­
ságának jele a ..hátán nagy csukahalat vivő 
halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 78 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál :

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

PBISCH LEO
ogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lide 

2. 11. emel. (Rinaldi ház)

1885. és 1884. évi születésűek ; márczius 15-én 
8 órakor mind a három korosztályba tartó-tó 
nem fiumei illetőségűek, akiknek engedélyük 

an. hogy itt Boroztathatják magukat

l»r. BVllAl EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: a K. 50 f. "W
Kapható minden gyógyszertárban

yy naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6,
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

vegez el.
Foghúzás, arany-ezüst és porczellán-plombirozas.
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok; 

porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- és 
.«maitól fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnék.

Hirdetések
lapunk kiadóhivatalában 

felvétetnek.
• : Ul »Ul vz,vtui*vjtvix 1. «.»>»” ■  » — ■■ -   

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
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Fővárosi
CABARET

Bristol szálló

tart eioadasokat i!ia •:* iiiileiiir a
He la Vilié szálloda éttermében

ABBAZIA
Helchsstrasse |azelőtt villa Thaller

^.‘b'toazia.
Nagy kávéház és étterem.

Első és legjobb hírnevű óraQztet

ílattích Henrik

La bel la Ada Fiory
cabaret' énekesnő h öcrliní v. t

)|imil'll ./óba bői kiliit.i» ;i It'll- 
yrrre. ol v itsu, vt krz» vs zruvlvn*ni. 
\ illáin viMeiti». fürdők » ház bau. 
kilünu koii> lm. Napi i'll.itii* «./ob.ivnl 
7 koronáiul feljebb.

I Hágt ház, fazar fényűzéssel beren­
dezi! Mimién ba/konos szobából gyö­
nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki­
szolgálás I’eusiá családok és magáno­

soknak mérsékelt árak mellett

Modern kényelem. Mérsékelt árak.

FIUME, Corso.
é .Chronometer és müúrá#.

< lenti és (ilashütte fél*.
* T angol különlegességi 

kV«’ , .gyártmányok.

Uj! Hella Rhoda
hue- mvi vhem cahait i KON % t H-KRI N K. I >í II-

Alii Resso
n'i vtiht« 11 envkc ’

Höss Terka
ti üreemti! .»torn m«mi

Rudouils penziója
Abbáziában Magyar Otthon

Villa .Juliana“
A fürdő központján, a Curpaihkal szemi.n,

Kezdete este $ órakor.
ßlumati és Stíio-iu

iga/.gaták.

D: I íekvzs Lift F.irilek a h,ízűin.

Az előkelő magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem 

TEIjEFON1 23 3ZzVM.

Minden kényelemmel ellátott, gyönyörű fekvésű 
parkírozott pensió egyesek és családok részére.
Minden szobából kilátás a tengerre

Kitűnő magyar konyha.
Rendkívül mérsékelt áruk.

Hi rdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
FII'HE, Adria palota

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó

és a helybeli magyarság
rtalálkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári cziganyprimás 

minden nap játszik.
w kőbányai es pilseni ősforrás! sörkimeres.

Szánn>s látogatást kér
Szentgyörgyi Ferenc/,

a * De a Vilié* s/ál ín, ka ve 
tulajdonosa.

i'.az e * e". tv rent

üj fehérnemű üzleti
megnyitása.

Fiúméban egy fehérnemű üzletet nyitot­
tunk s raktáron tartjuk az összes e szakmába 
vágó csikkeket es pedig térti-, női- e- gyer­
mek fi’hérnvmfleket vásznakat, asztali 
készleteket, srhiflonokat Schroll-téle cérna 
vásznakat, gallérokat, kézelőket, nyak­
kendők« t. harisnyákat

Menyasszonyi kelengyék készítését, 
valamint bármily térit vs női kelengyét a leg- 
jUtányosabb árak mellvv elvállalunk.

Szállodák, étterm á és ka éházak spe­
ciális berendezése a iv..,;uta ,yo>ahb árak mel­
lett vállaltainak vi.

vt J A és BAKI
FIUME, Via Adamich 1. szám

az Adria palotával «v.cmhcn.

Használt vs uj

Zsákok raktára.
és cülfÖtdi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vetele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér tő - Stcinmann-féle ház.

.Telefon 226. az

Hirdetmény.
Alolivott tisztelettel tudatja, hogy mar megkezdte a bevált tukurckrendszeri 

i tevékenységet, mely kicsi vs díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi t akarók- 
szekrénykékén alapul és saja: V-Jckéhen felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 

j kiterjedt igénybe vételére.
I* takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján' 

j jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyilasán át 10 filléres 
1 és nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig rnig a szekrényke megtelik, a 

mely esetben azt elviszik az alólirott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti és 
azt gyümölcsözőleg takarékkor).vvöcskébe helyezi el. A lel azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarék szekrény két, holott annak kukra a banknál 
marad, hogy e folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
várni kellett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, inig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevésbé sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
vzelhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetős g, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az által, 
hogy kiszedi gyűjtött tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.

Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a fel pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul n reá bízott takarék szekrény kéért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
tenni, mely összeg szintén gyümölcsöztetik és vissza téríttetik a léinek, mikor a szek­
rénykét nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Kmlapest-Köbánya).

fiumei főraktára.
Innia: Ürményi tér 6. Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenkent 25 majolika palaczkut 

rat talmazn eredeti hidakban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
laktaton van kiviteli e< márcziusi sör, »/«, Va és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palaoa-

kot tartalmazó eredeti ládákban.

; \ einléaKíhök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §■> 
— Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárusító helyek
„Unione-'-uzlet Via del Brno. F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 

lungato. A „Salamon“-fele ezukraszda, tulajdonos: Bardola V.
mindenkor friss csapolás

; ^ko-féle vendéglőben, a községitoi-oroiz.s ......... ... r . ........ ......... ‘Tuiiui-icic \ enaegiuDcn, a kozs*2i
takarekpenzta, epuleteben, Batthyány, rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Ffikqmsclet: Rupnik Emil, Urményi-tér t>.
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